2024年4月11日 星期四

编辑/版式:彭皓 校对:张金霞

# 习近平会见马英九一行

新华社北京 4月 10 日电 中共中央总书记习近平 10 日下 午在京会见马英九一行。

习近平表示,两岸同胞同属 中华民族。中华民族是世界上伟 大的民族, 创造了源远流长、辉 煌灿烂、举世无双的中华文明, 每一个中华儿女都为之感到骄傲 和荣光。中华民族 5000 多年的 漫长历史,记载着历代先民迁居 台湾、繁衍生息,记载着两岸同 胞共御外侮、光复台湾。中华民 族一路走来,书写了海峡两岸不 可分割的历史, 镌刻着两岸同胞 血脉相连的史实。

两岸同胞都是中国人,没有 什么心结不能化解,没有什么问 题不能商量,没有什么势力能把 我们分开。海峡的距离,阻隔不 断两岸同胞的骨肉亲情。制度的 不同,改变不了两岸同属一个国 一个民族的客观事实。外部 的干涉,阻挡不了家国团圆的历 史大势。两岸同胞一路走来,始 -脉相承、心手相连、守望相

青年是国家的希望、民族的 未来。两岸青年好,两岸未来才

会好。两岸青年要增强做中国人 的志气、骨气、底气, 共创中华 民族绵长福祉,续写中华民族历 史新辉煌。

习近平强调,两岸同胞有共 同的血脉, 共同的文化, 共同的历 史, 更重要的是我们对民族有共 同的责任、对未来有共同的期盼。 我们要从中华民族整体利益和长 远发展来把握两岸关系大局。

第一,坚定守护中华民族共 同家园。中华民族、中华文明几 千年来历经沧桑、饱受磨难, 却 生生不息、绵延不断, 关键在于 中华民族始终有着国土不能分 国家不可乱、民族不可散、文明 不可断的共同信念。一个坚强统 一的国家始终是包括台湾同胞在 内的全体中华儿女的命运所系。 两岸同胞要坚决反对"台独"分 裂活动和外部势力干涉,坚定守 护中华民族共同家园, 共同追求 和平统一的美好未来,把中华民 族的命运牢牢掌握在中国人自己

两岸同胞都盼望家园和平安 宁、家人和谐相处,为此就必须 推动两岸关系和平发展, 关键是

坚持体现一个中国原则的"九二 共识",核心是对两岸同属一个 一个民族的基本事实有共 同的认知。只要不分裂国家,只 要认同两岸都是中国人、一家 人,两岸同胞完全可以坐下来, 就家里人的事先接触交流起来, 增进了解,累积互信,化解矛 盾,寻求共识。

第二,坚定共创中华民族绵 长福祉。为两岸同胞谋福祉是我 们发展两岸关系的出发点和落脚 点。共创中华民族绵长福祉,这个 目标很宏伟,也很朴素,归根到底 就是实现两岸同胞对美好生活的 向往, 让包括台湾同胞在内的全 体中国人过上更好的日子, 共同 实现中华民族伟大复兴的中国 梦。我们有能力带领 14 亿多大 陆同胞过上好日子, 也完全有能 力同台湾同胞一起共创美好未

我们始终以台湾同胞福祉为 率先同台湾同胞分享中国式 现代化发展机遇, 共享祖国大陆 发展进步成果,积极为台湾同胞 办实事、做好事、解难事,让台 湾同胞利益更多、福祉更实、未

来更好。

第三,坚定铸牢中华民族共 同体意识。中华民族在漫长历史 中, 共同建设了包括宝岛台湾在 内的祖国疆域, 共同书写了中国 历中, 共同创造了中华文化, 共 同培育了民族精神。两岸同胞从 来都是一家人,应该常来常往, 越走越近、越走越亲。我们将采 取更有力措施积极推动两岸交流 交往交融, 让两岸同胞在交流中 交心, 在交往中增信, 促进心灵 契合。我们热诚邀请广大台湾同 胞多来大陆走一走, 也乐见大陆 民众多去祖国宝岛看一看。

中华文化是中华民族的精神 命脉,是两岸同胞共同的精神家 园。两岸同胞要坚定中华文化自 信,自觉做中华文化的守护者、 传承者、弘扬者,增强中华民族 的归属感、认同感、荣誉感,铸 牢中华民族共同体意识。

第四,坚定实现中华民族伟 大复兴。经过百年奋斗, 我们成 功走出了一条中国式现代化道 路,迎来了民族复兴的光明前 景,不仅实现了孙中山先生当年 描绘的蓝图, 而且创造了许多远 远超出孙中山先生设想的成就。 民族复兴的历史车轮滚滚向前, 凝结着两岸同胞的奋斗和汗水, 需要两岸同胞同心共创、接续奋 斗, 也终将在两岸同胞的接力奋 斗中实现。两岸青年必将大有可 为,也必定大有作为。我们欢迎 台湾青年来祖国大陆追梦、筑 梦、圆梦, 持续为两岸青年成 成才、成功创造更好条件、 更多机遇。希望两岸青年互学互 鉴、相依相伴、同心同行, 跑好 历史的接力棒,为实现民族复兴 贡献青春力量。

习近平说,4月3日,花莲县 海域发生7.3级地震,造成人员 伤亡、财产损失,我对遇难同胞表 示哀悼,对灾区民众表示慰问。

马英九表示,坚持"九二共识"、反对"台独",是两岸关系 和平发展的共同政治基础。两岸 人民同属中华民族、都是炎黄子 孙,应深化交流合作,共同传承 中华文化,提升两岸同胞福祉, 携手前行, 致力振兴中华。

与会台湾青年代表作了发

王沪宁、蔡奇等参加会见。

#### 七部门部署标准提升行动

## 支撑设备更新和消费品以旧换新

新华社北京 4月 10 日电 市场监管总局、国家发展改革 委、工业和信息化部、生态环境 部、住房城乡建设部、商务部、 应急管理部七部门近日联合印 发《以标准提升牵引设备更新 和消费品以旧换新行动方案》, 目标到 2025 年完成重点国家 标准制修订 294 项,有力支撑 设备更新和消费品以旧换新。

行动方案提出实施标准提 升行动,坚持标准引领、有序提 升,强化标准比对、优化体系建

设,加快制修订节能降碳、环 保、安全、循环利用等领域标 准,围绕设备更新、消费品以旧 换新和回收循环利用三方面布 置标准提升工作任务:

-是加快提升能耗能效标 持续完善污染物排放标 准,加强低碳技术标准攻关, 提升设备技术标准水平, 筑牢 安全生产标准底线。今明两年 完成重点国家标准制修订 113 项,持续引领设备更新。

二是推动汽车标准转型升

级,加快家电标准更新,强化 家居产品标准引领,加大新兴 消费标准供给。今明两年完成 重点国家标准制修订 115 项, 有效促进消费品以旧换新。

三是推进绿色设计标准建 健全二手产品交易标准, 提升废旧产品回收利用标准, 完善再生材料质量和使用标 准,加大回收循环利用标准供 给。今明两年完成重点国家标 准制修订66项,有力推动产 业循环畅通。



4月10日,在重庆市大渡口区钓鱼嘴半岛, 上跨成渝铁路总重 1.4 万余吨的双幅转体桥历 时 110 分钟实现精准转体对接施工。上跨成渝铁路的双幅转体桥为两座长 90 米、宽 16.75 米的 T形刚构桥,单桥重量7000余吨,在液压牵引系统的带动下同步转动,与主桥精准对接。图为 上跨成渝铁路的双幅转体桥在转体 (无人机照片)。 新华社发

### 我国将开展增值电信业务 扩大对外开放试点

新华社北京 4 月 10 日电 工业和信息化部 10 日发布通 告,决定开展增值电信业务扩大 对外开放试点工作, 在获批开展 试点的地区取消互联网数据中心 (IDC)、内容分发网络(CDN) 等外资股比限制。

这是记者 10 日从工业和信 息化部了解到的。

根据工业和信息化部发布的 《关于开展增值电信业务扩大对 外开放试点工作的通告》,率先 开展试点工作的地区为北京市服 务业扩大开放综合示范区、上海 自由贸易试验区临港新片区及社 会主义现代化建设引领区、海南 自由贸易港、深圳中国特色社会 主义先行示范区。

通告提出, 在获批开展试点 的地区取消互联网数据中心 (IDC)、内容分发网络(CDN)、 互联网接入服务 (ISP)、在线数 据处理与交易处理, 以及信息服 务中信息发布平台和递送服务 (互联网新闻信息、网络出版、 网络视听、互联网文化经营除 外)、信息保护和处理服务业务 的外资股比限制。

据介绍,通告旨在通过开放 主动对接国际高标准经贸规则, 激发市场竞争和主体活力, 服务 构建新发展格局,与全球共享中 国数字经济发展红利。同时,通 过在自由贸易港、自由贸易试验 区等试点开放, 更好发挥改革开 放综合试验平台作用, 进一步积 累电信业开放经验,构筑立体化 制度和安全监管体系,为在更大 范围内开放奠定基础。

通告还提出,将根据试点实 施情况,适时扩大试点地区范

#### 渤海亿吨级油田开发建设启动

新华社天津 4 月 10 日电 记者从中国海油天津分公司获 悉, 随着垦利 10-2 油田 | 期/ 垦利 10-1 油田 A54 井块开发 项目 10 日在天津、青岛的三个 建造场地同时开工建造, 亿吨级 大油田垦利 10-2 油田正式进入 开发建设阶段。

垦利 10-2 油田位于渤海南 部海域,距离天津市约245公 里,平均水深约15.7米,是中 国海油 2021 年在莱州湾凹陷浅 层发现的大型岩性油气藏, 原油 探明地质储量超过1亿吨。

该项目包括在垦利 10-2 油

田新建一座中心平台、2座无人 井口平台、新铺7条海底管道和 4条海底电缆等,是2025年渤 海油田上产 4000 万吨及稠油 300 万吨产能建设目标实现的关 键项目。

该项目 CEPC 平台组块是 迄今为止渤海油田最大组块,组 块浮托重量近2万吨,接近浮托 船载荷极限。面对组块总重控难 题,项目组通过设备重量精准评 估、精细化设计等方式为组块 "减重", 实现组块与生活楼乃至 修井机的整体浮托, 为海上联调 高效完成打下坚实基础。